

海丝商报

今日 4 版

2020 年 9 月 11 日

庚子年七月廿四

星期五 总第 969 期

官方微信 新闻热线 0595-26531010



码头镇:乡村音乐节 唱响新风尚



位于码头镇的诗南村,依山傍水,风景如画。

■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

“阳春白雪此间留,弦管琴声雅韵悠。谁把宫庭清曲调,流传渡口小船头。”近日,记者跟随码头镇诗南村党支部副书记林海燕、音乐栈道项目负责人吴建川等人的脚步,来到诗溪边上一条长约300米的音乐栈道,顿时被诗南村“两溪秀水、三桥环绕、四季常青”的画卷给迷住了。

码头镇党委书记丁金火介绍,该镇为充分挖掘地方特色及丰富的旅游资源,促进乡村旅游健康发展,助力乡村振兴,在诗南村成立了码头镇首个乡村旅游服务中心。该中心成立后,将成为码头镇乡村旅游品牌形象展示的一个重要窗口,游客可以在此了解到地方景点、饮食文化、历史故事、旅游路线等信息,对码头镇乡村旅游健康发展,乡村旅游和乡村振兴相结合有着积极的促进作用。

荒地变音乐栈道 村民多了个好去处

近日,记者来到诗南村音乐栈道,只见这里鸟语花香,一首闽南语歌曲《你现还好吗》在耳边回荡。

站在音乐栈道上驻足远眺,暖阳下的诗溪波光粼粼,一艘小船缓缓在水面上飘荡,几只白鹭在空中随风嬉戏。倒映着水岸两边翠绿的树木、鲜艳的花草以及正在溪边散步的村民身影,构成了一幅和谐的生态画卷。

开设免费培训班 71岁阿婆3年学会多种乐器

在诗南文化园外,远远就能听见一阵悦耳的古筝声。原来,每周一、六、日上午,便有20多名老人在这里学习古筝、吉他、葫芦丝等乐器。

雪峰华侨农场60岁了! 系列庆祝活动昨启动

本报讯 (记者 黄伟励 通讯员 杨远水 苏鸿茹) 1960年9月10日,雪峰华侨农场正式建场。为了庆祝建场60周年,昨日上午,雪峰华侨经济开发区举办了一系列庆祝活动。

上午7时许,归侨和居民们齐聚聚侨球场,一组展示农场建场初期、农场新貌和新区建设等为主题的图片展正在对外展示,大家从图片上回忆着往昔在农场工作和生活的日子。

8时30分,以看农场新变化为主

题的健步走活动正式开始。近200名参加者身穿统一纪念T恤衫,从印侨球场出发,沿着雪梅大道,来回2公里。健步走活动沿路还设置展板,展示雪峰华侨经济开发区目前正在进行的工业、民生等项目。

据了解,今年受疫情影响,雪峰华侨经济开发区取消原计划的大型聚会活动,响应移风易俗,改为分散、简约、小规模的庆祝方式,在10日-12日,举办图片展、健步走、广场舞、座谈会、茶

话会、慰问老职工和学校开放日等系列活动。

60年的光阴一瞬而过,今年62岁的归侨洪月兰刚到雪峰农场时尚在襁褓,当天健步走活动结束后,她在图片展前站了许久。“我在雪峰生活了一辈子,高中毕业后就在侨乡幼儿园教书,现在退休了成为印尼舞蹈队的一员。”在洪月兰看来,这些年雪峰发生了很大的变化,归侨们的幸福感大大提升,“家家户户住新房,老年生活有保障,

主官说

码头镇秉承“绿水青山就是金山银山”的新发展理念,坚持走可持续发展道路,以诗南村旅游服务中心为试验点,推进码头镇乡村旅游事业发展,以党建引领乡村旅游,以乡村旅游促进乡村振兴,打造“党建+音乐+旅游”品牌。诗南村组织了一批退休教师成立南音队,在寒暑假,通过大手牵小手教孩子们学习南音;还建立了舞蹈队,不断充实音乐人才队伍,充分搭建音乐文化发展平台,营造浓厚音乐文化氛围,并扩大到周边村落,将音乐文化活动与乡村振兴建设、党建工作相结合,打造了一系列富民、乐民、育民的综合体,在丰富村民文化生活的同时,改善乡风民风,为乡村文明注入和谐新风尚。

——码头镇党委书记丁金火

代言人打 CALL

我爱我村!村里给我们修建了音乐栈道、音乐微景观、音乐K歌台等设施,为村里男女老少提供了丰富多彩的音乐乐园,多样化的健身休闲好去处。走在音乐栈道,听着袅袅琴声,心情特别舒畅。

——诗南村音乐小乐园参与建设者吴春生

活到老,学到老。村里给我们这些老人家一个学习的机会,让我们在晚年期间,还能学会古筝、手提琴、吉他等乐器。每年的乡村音乐节我都积极报名,很开心能够在台上尽情演奏,为乡亲们献唱。

——诗南村老年人管乐队成员雷文英

数十场音乐活动,加大对文艺骨干的培养力度,为村民们免费开设钢琴、管乐、南音课堂,给乡村注入和谐文明的新风尚。

林海燕告诉记者,村里已经制定了5年规划,通过对村主干道商铺进行立面整治,打造一条乡村旅游精品路线;通过“音乐+滨水休闲、音乐+乡野度假、音乐+乡村游乐、音乐+植物种植”等举措,进行乡村文化旅游等项目的开发建设。

“我们将争取在2023年年底,完成村里音乐乡村旅游项目规划设计,推进诗南村乡村振兴,并辐射到周边村社区,带动码头镇快速发展。”吴建川说。

每天和20多个舞蹈队的朋友一起跳舞很开心。”

记者了解到,未来雪峰华侨经济开发区将围绕建设“和美雪峰”的工作思路,做靓美丽雪峰,使园区面貌进一步升级,将在管委会大楼前面,建设一个总投资400万元、占地20亩的侨乡文化公园,以“侨乡文化”为主题的都市生活、文化、生态展示公园,将成为南安溪流域的一个文化旅游节点。

(相关新闻详见3版)



投石网红商学院揭牌仪式举行
《海丝商报》石文化工作室揭牌

本报讯 (记者 蔡静琦) 10日,投石网红商学院启动揭牌仪式暨新媒体战略合作签约仪式在水头镇石材精品中心举行。

签约仪式上,福建海丝钟表博物馆、福建荟源国际展览有限公司、海丝商报(福建)传媒有限公司、陆壹映像传媒有限公司分别与水头石博会签署战略合作协议。

随后,与会领导为投石网红商学院剪彩,并为《海丝商报》石文化工作室、南安市融媒体中心(水头)直播基地、@共享时代直播生态基地(泉州运营中心)揭牌。

据了解,商学院的建立,将聚焦“直播+特色产业”“直播+县域经济”等方向,依托产业带优势,打造“产业带+直播电商+供应链+直播基地+网红学院”的生态模式,促进“总部+区域+多点”协同联动,构筑网络流量孵化群,为南安市石材产业转型升级提供强有力的人才和智力支持,为石材产业发展带来新机遇。

据悉,投石网红商学院整合了供应链、产品端、网红、媒体、电商、互联网科技等资源,拟建立完整的网红产业链,打造福建乃至全国一流的跨城市的网红直播基地,打造大众实现创业梦想的和超级网红的摇篮。与此同时,立足行业,为企业服务,通过带货直播等方式,扩大品牌的知晓度和影响力,助力企业在无形之中完成“互联网+”的转型,占据改革红利的高位之中,从而带动经济增长。

南安行政服务中心出入境管理大队 荣立省厅“集体二等功”

本报讯 (通讯员 苏丽丽 记者 黄伟励) 记者从南安市行政服务中心获悉,近日,行政服务中心出入境管理大队荣立省厅“集体二等功”。

近三年来,出入境管理大队共受理出境申请70万余次,窗口民警日均受理量居全省前茅,在“三非”外国人治理和反偷渡工作综治考评工作中名列全省首位。

在今年的统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作上,出入境管理大队严格落实“外防输入、内防反弹”各项疫情防控措施,着力为疫情防控、复工复产提供出入境服务保障,全力保障“六稳”“六保”工作,及时贯彻落实上级因应疫情形势调整的出入境政策措施,持续做好外防输入工作,营造有利于经济社会发展的出入境环境,得到了社会各界及有关部门的充分肯定,使得出入境管理服务成为公安系统助力全市经济社会发展的亮丽名片。

21家南安企业 获省级节能与循环经济专项奖励96万

本报讯 (通讯员 陈彩玲 记者 陈亮亮) 近日,九牧厨卫、西河卫浴等21家南安企业获得2020年省级节能与循环经济专项奖励96万元,涵盖节能技改、循环经济、节能能力建设、绿色制造、重点用能企业能耗在线监测五个项目。

近年来,南安市以建立资源节约型城市为目标,遵循绿色环保、高效节能、循环利用的发展理念,加强技术创新和绿色制造体系建设,促进节能降耗工作,积极引导企业走节约型、生态型、可持续的循环经济道路,有力推进全市生态文明建设。

